

2023年6月7日
星期三
农历癸卯年四月二十
总第2797期
今日4版
渝内字第507号

彭水日报

PENGSHUI DAILY



河畅 水清 岸绿 景美 人和

我县推进郁江彭水段市级示范河流建设工作

本报讯(记者 李亚军)蓝天、白云、草地、河流，阳光正好，微风不燥，在郁山镇白池村河长制主题公园，人们尽情的享受大自然之美。

据介绍，郁山镇白池村河长制主题公园占地面积约9000平方米，包含滨水步道、河岸亲水平台、河岸渡口休闲台等，滨水游园与亲水平台连接花岗石梯步，亲水平台郁江左岸渡口扩建仿木石材栏杆33米，休闲坐凳6个，文化宣传长廊3块，实施水工程、水环境、水景观等水文化景观，通过水域景观和生态环境改善，着力打造河长制宣传新阵地。

在郁山镇打造的河长制主题公园，实现了把河长制从“纸上”搬到“现实”的转变，让市民“看得见、摸得着”，在家门口就可以立体化感受郁江深厚的文化底蕴，也是我

县推进郁江彭水段市级示范河流建设工作的重要举措之一。

据悉，郁江彭水段市级示范河流建设工作严格按照《郁江彭水段市级示范河流建设实施方案》要求，围绕“河畅、水清、岸绿、景美、人和”的总体目标，做到“组织保障、制度落实、规划执行、宣传发动”四个到位，抓实“一河一策”、总河长令、河长查河、管护队伍、岸线管控、河道执法、问题整改等七个方面16项工作，建成防洪、水生态修复、水污染防治、农业面源污染、生态泄流、水质监测、水文化、信息化等八类工程22个项目。

具体实施中，完成实施彭水工业园区堤防工程和朱家嘴水毁修复工程，实现干流沿线防洪全面达标。完成水土流失治理面积47平方公里，实现河道周边岸坡无创口

和天窗。大力推进郁江流域国土绿化，实施退化修复17556亩，封山育林17000亩，人工造林4130亩，森林抚育3100亩，新建高标准农田12000亩。实施郁江河段湿地保护与修复项目，治理湿地面积约15万平方米，打造长江上游最美河漫滩湿地样板。大力实施城镇污水管网改造，新建保家镇大河坝污水处理站，建成保家镇、连湖镇、郁山镇、联合乡污水管网35千米，实现郁江沿线生活污水应收尽收。实施郁山镇、保家镇、连湖镇污水处理厂技术改造，确保污水处理厂稳定达标排放。推进郁江沿线排污口溯源整治，完成10个污水处理厂(站)排污口规范化建设，安装排污口公示牌22块。实施郁江流域农业面源污染综合治理项目，持续开展农药、化肥“零增长”行动，推广测土配方施肥面积174万亩，应

用配方肥面积129万亩，测土配方施肥技术覆盖率达93%，在郁江沿设立乡镇农膜回收点7个，村级回收点55个，回收废弃农膜135吨，完成65家畜禽粪污资源化利用建设。

同时，实施郁江马岩洞生态泄流改造工程，制定并落实《彭水自治县重要河流生态流量保障方案》。实施郁江支流普子河新滩子和中井河马嘶口自动水质监测站。实施郁山滨水环境综合治理和保家工业园区河堤景观提升工程，在县城、彭水工业园区合理布置景观绿化带、滨水步道、亲水平台、文化景观，在郁山镇打造彭水河长制主题公园，让主题公园成为彭水河长制宣传工作的新阵地。示范河流建设基本实现了“防洪保安全、优质水资源、健康水生态、宜居水环境、先进水文化”。

本报讯(记者 唐源)近日，走进彭水工业园区的双华玻璃有限公司，全自动的设备切割、打磨一气呵成，厂房内玻璃码放整齐，分类有序。

双华玻璃有限公司是2013年8月创建的新兴企业，公司坐落在彭水工业园区内，是目前渝东南地区专业从事玻璃深加工产品开发与生产的企业之一。公司作为渝东南地区最大的钢化玻璃生产线，解决了渝东南地区以往钢化、隔音、夹层玻璃必须依赖重庆主城区及四川、湖北等地生产的被动局面，缓解了压力，加快了本地区建设的进程。

“公司立足长远发展，我们坚信，只要我们不懈努力，稳步发展，双华玻璃将会成为渝东南地区最具实力的玻璃深加工企业之一。”双华玻璃有限公司负责人王建华说。

这是该县推动生态工业高质量发展的写照。近年来，该县着力在实施工业产值倍增计划、抓好工业投资量质提升、提升产业链供应链现代化水平、优化工业园区配套功能为抓手，走出了一条突出绿色化、集群化、特色化的工业产业发展新路子。

实施工业产值倍增计划，支持乌江彭水电站、阿依达不老泉、茂田水泥、亿源粮油等骨干产业稳产扩能，推动特色矿产品精深加工集聚区建设取得实质性进展，不断壮大果蔬饮料、自热食品、红薯制品、调味品等健康食品产业，大力发展战略性新兴产业，引导扶持12家工业企业升规入统，规模以上工业增加值增长12%以上。

抓好工业投资量质提升，开工建设苗医苗药及特色食品产业孵化园一期、巨港管业生产及配套、石英砂压裂支撑剂、大理石精深加工、玻璃制品生产等12个工业项目，力促岩东等3个风电项目落地建设，加快打造风光水储气一体化清洁能源基地，新招引落地工业项目10个以上，确保工业投资增长20%以上。

提升产业链供应链现代化水平，有序实施阿依达不老泉、茂田水泥、火棘果等工业项目技术改造，大力推进智能制造，促进传统产业迭代升级。

优化工业园区配套功能，构建“1+2+N”工业园区产业发展格局，提速实施工业园区产业配套提质改造、保家鹿山大河坝片区整体城镇化等重点项目，深化镇园一体化产城融合发展。

彭水推动生态工业高质量发展

抓好量质提升 优化配套功能



民歌会 大家唱

近年来，我县通过持续举办民族民间歌舞大赛等方式，不断挖掘整理民族歌舞，让民族音乐、舞蹈等得到很好的传承，更好地丰富群众的文化生活，提高大家的获得感、幸福感。图为民歌会演唱现场。(详见4版)

首席记者 赵勇 摄影

“重庆市食品药品安全工作先进集体和先进个人”出炉

我县1集体上榜

态环境犯罪侦查大队获评“重庆市食品药品安全工作先进集体”。

据了解，近年来，县公安局食品药品和生态环境犯罪侦查大队

立足自身职责职能，刻苦钻研业务知识，切实提升打击能力，为维护我县食品药品等安全作出了突出贡献。在实际工作中，县公安局食品药品和生态环境犯罪侦查大队

队从关注民生、服务民生的高度出发，极为重视打击食品药品犯罪工作，做到早安排、早部署，注重“打早打小”，坚持从严惩处，始终保持对食品药品犯罪的严打高压态势，以实际行动维护社会经济秩序，保障食品药品安全。同时，健全部门联动，会同市场监管局、税务、烟草等相关部门建立了联席机制，定期召开联席会议，搭建信息交流、检验鉴定、重大问题会商等协作平台，不断提升能力水平。



通讯员投稿邮箱

psrbtxy@163.com

